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Idealizmus és kegyetlenség. 
Van egy ismerősöm. Bankigaz- 

gató és dacára e komoly és reális pá- 

lekos ideálista. 
Már megjelenése olyan, mint egy 

lirai tenoristáé. Lágy, meleg arcvoná- 
sai vannak, arcbőre kreol, szemei áb- 
rándosak.- 'Kevésbeszédü, csak néz, 
figyel s legtöbbször helyesel S ha le- 
ül a zongorához, Chopin nocturnókat 
játszik, ujjai alól ömlenek a lágy me- 
lódiák, mintha szivre lennének feszitve 
a hurok s a sziv dobogása muzsikálna 
rajtuk. 

És találkoztam a vezetése alatt álló 
intézet tisztviselőivel. Irigyeltem őket, 
hogy ilyen nem mindennapi ember a 
főnökük s ezt meg is mondtam nekik. 
S hogy csodálkoztam, amikor elbe- 
szélték, hogy az igazgató ur velük 
szemben rideg, goromba, kérést nem 
teljesit soha, mindent molesztálásnak 
vesz. 

Aztán kliensekkel : lelketlen uzso- 
rás, aki ráerőszakolja az emberre a 
kölcsönt, ha pénzbőség van s kimélet 
nélkül inkasszál, mihelyt érdeke ugy 
kivánja — ha tönkremegy belé az ügy- 
fél – mit bánja ő ! 

Sokat gondolkoztam rajta, s ma 
sem értem, hogy lehet. 

Olvastam egyik ujságban a szép 
szavakból összerakott beszédet, amely- 
lyel a diákkongresszus résztvevőit, a 
jövő letéteményeseit üdvözölték. 

Olvastam két nap mulva arról az 
emberiséget megszégyenitő vandaliz- 
musról, amellyel törtek-zuztak, ütöt- 
tek, raboltak, mint egy tömegpszihó- 
zistól elfogott horda. 

S gondolkozom rajta s nem ér- 
tem, hogy lehet. 
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Másfél évtizede kinlódik egész 
Európa. Nagy emberek gondolkoznak, 
hogy legjobb tudásukkal keressék a 
nagy káoszból kivezető utat. Sehol 
egy jobb jövendőre mutató biztos jel. 

Amikor mindenkinek konszolidá- 
ción kellene dolgozni, akad néhány, 
jellemezhetetlen ember, aki a köny- 
nyen befolyásolható ifjuságot rombo- 
lásra, pusztitásra buzditsa ! 

lyának, azt mondják róla, százszáza- 

Templomokat, ereklyéket gyaláz- 
nak meg s a romokon nemzeti tán- 
cokat lejtenek. Ma, amikor az embe- 
riség nem talál gyógyszert a felépü- 
léshez, mikor ujból fanatikussá lett, 
és csodáktól várja a kibontakozást, 
amikor a misztieizmus uj korszakát 
éljük és müvelt tömegek a teozófi s 
okkult tudományok révén gondolják 
megtalálni az irányjelző Ariadne-fo 

nalat, mely uj világosság felé vezet 
=százmilliókat tesznek semmivé, 
meggvalázzák az Isten szimbólumát 
- miért, maguk sem tudják talán. 

Az ifjuságból lesz Jövő, előbb- 
utóbb mindegyik ifjuból komoly em- 
ber. Mérnök, aki épit, orvos, ki gyó- 
gyit, ügyvéd, aki segitséget nyujt bajba- 
jutott embernek, tanácsot ad. 

Nem tudom, mikor, de 
biztosan mindenkinél eljön a Tetemre- 
hivás Később, ha alkotni, dolgozni 
kell, nem fognak-e ezek önmaguk ár- 
nyékától összerezzenni, ha ráébrednek 
arra, mennyi munka, kitartás, tudás 
kell, mig egy ház felépül, milyen ne- 
héz egy emberéletet megmenteni, mi- 
lyen tiszta lélek kell ahoz, hogy véd- 
hessünk valakit és bizonyithassuk ár- 
tatlanságát, vagy legalább vázolni tud- 
juk az enyhitő körülményeket. 

Ki fog bünhődni a bünért, ki ad 
és ki kap kárpótlást, ki nyujt vigasz- 
talást az elszenvedett csapásért — félő, 
hogy e kérdésekre nem kapunk fele- 
letet és eltemethetjük őket a többi, fájó 
sebekre emlékeztető, szivszomoritó ro- 
mok közé. 

(m. e.) 
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Ritka meleg jubileumot 
ültünk egy barátságos társasvacsora kapcsán f. 

hó 10-én az Ipartestület nagytermében. 

Két igazán tiszteletreméltó érdemes tanitó 

embernek ültük meg negyvenéves tanitói mü 

ködése jubileumát. 
Éz a jubileum nem volt hangos, nem ab- 

ból az obligát fajtából való, mely magán hordja 
a kötelességszerüség nyomasztóságát, hanem 
igazán szivből jött és szivhez szólott azzal az 

őszinteséggel, nágyrabecsüléssel és hálával, me- 

lyet egy negyvenéves puritán mult és hivatás 

váltott ki belőlünk. 
Sántha Albert igazgató-tanitó és Röss- 

egyszer 

vezérelvéül szolgáltak; 

ler Janka tanitónő, a mindannyiunk „Janka 

nénije" volt a két jubiláns. 
Bármennyire is szerény volt egész életé- 

ben a két jubiláns, azért müködésük felett nem 
hunyt szemet a valódi érdemeket megbecsülni 
tudó felettes iskolai hatóság, s azért f. hó 10 én 
a helyi egyháztanács, közölve a két jubilánssal 
Kegyelmes Püspök urunk dicsérő és elismerő 
leiratát, mindkettejüket mintatanitókká dekla- 
rálta. 

Este az Ipartestület nagytermében mint- 
egy százhusz tisztelője jött össze a két jubi- 

lánsnak, hogy egy barátságos vacsora közben 

fejezze ki tiszteletét, szeretetét és háláját velük 
sz mben. 

A társadalom minden rétege kápviselve 

volt ottan, tegnagyobb részük mind régi, öreg 

tlan tunnyok, tiket Sán ha Albert igazgató tu- 

ni o tanitott a be üvetésre 

Az első felköszöntőt a jubilánsok ra Szabó 

Gyorgy apát mondotta az egyhaztanács nevében 

Görög Joachim kanonok városunk tár- 
sadalma nevében köszöntötte fel őket s gyö- 

nyörüen idézte Tolstoj és a koldus példáját, 
mikor a koldus Tolstoj gróftól alamizsnát kérve, 
Tolstoj neki csak egy baráti meleg kézszoritást 

adhatott, miután zsebében egyetlen kopek sem 
volt. És a koldusnak az a kézszoritás minden- 

nél jobban esett, mivel abban a kézszoritásban 
melegség volt, és őszinte szivből jött. 

Mi is a két jubilánsnak a mostani nehéz 

körülmények között csak egy meleg kézszori- 
tást adhatunk és bámulatunkat és csodálatun- 

kat fejezhetjük ki, hogy negyven éven keresz- 
tül becsülettel meg tudták állani helyüket nehéz 

hivatásukban a mostani időkben és önző világ- 
ban, mikor a kötelességteljesités kezd már rit- 
kaságszámba menni. 

Görög után id. Sándory Mihály az 
Ipartestület, Bálint Ákos igazg tanitó a tan- 

testület, Ferenczy István gazdatiszt a város 
polgársága, végül dr. Lőrincz Károly nyug. 
városi tanácsos, volt tanitványai nevében kö- 

szöntötte fel a két jubilánst őszinte meleg ér- 

zéssel. 
Sántha A bert válaszában a kötelességtel- 

jesitést és a szeretetet jelölte meg, mint olyan 
tényezőket, amelyek egész élete munkásságában 

innen volt az, hogy ne- 

héz hivatását mindig lelkesen tudta betölteni; 
sohasem volt teher neki ez a hivatás, hanem 
misszió hazája és faja érdekében. 

Sántha igazgató után Rössler Janka, a mi 

kedves „Janka nénink" emelkedett szólásra. 

Az elfogódottságtól fátyolos hangon kö- 

szönte meg a meleg ünneplést és azt a nagy 
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szeretetet, mellyel iránta mindnyájan viselte- 
tünk, visszaháritotta azokra a jó emberekre, 
akik ezelőtt negyven évvel őt, mint 21 éves 
leányt, Tölgyesen fogadták és felkarolták. 

Ezeknek a jó embereknek a környezeté- 

ben töltötte le élete harminc esztendejét, mig 
a világégés őt is el nem üzte onnan, otthagyva 

a szeretett környezetet és ami neki a legdrá- 
gább volt: szerető édes anyját. Ezzel a fájó ér- 
zéssel és harminc év szép emlékeivel jött el 
ide hozzánk. Szeretetet hozott ide gyermekeink 

részére s ezért a ma megnyilvánult szeretetért 
is csak szeretettel tud fizetni. 

Mi nem is várunk mást nemcsak Janka 
nénitől, hanem mindenkitől, kiket a sors ve- 

lünk egy életközösségre predesztinált. Kisebb- 

ségi életünkben fokozottan szükségünk van sze- 
retetre, s fokozottan szüksége van gyermeke- 

inknek, kiknek jövendője előtt kétségbeesve 
állunk. Ha tehát nekünk Janka néni szeretetet 

ad viszonzásul, akkor drága kincset ad. 
Bizony megtelt a szemünk könynyel Janka 

néni beszéde alatt, s az egész estén ezentul a 

két jubilánst a jelenlevők a legnagyobb szere- 

tettel halmozták el és boldog öntudat töltött el 
mindannyiunkat, hogy ez a két értékes ember 

a mi szülöttünk. Cs. A. 
tggu kgzaz o méy azalzév 

Az emlitett szárhegyi 
disznótor szombaton, 

I7-émn este lesz. 

A szárhegyi Szentkereszt Hadsereg. 
Többször megemlékeztünk már arról a 

valóban minden dicséretet megérdemlő kultur- 
munkáról, amit a fenti név alatt szereplő, való- 
ban a közmüvelődést és népnevelést szolgáló 

szárhegyi egyesület hónapok óta végez. 
Ujabban a december 11-én tartott ünnep- 

sége kapcsán beszéltet magáról a kultura had- 
serege. Tizenkét számból álló gazdag programmu 
múűsoros estét rendezett, amelyen a szárhegyi 
műükedvelőknek ismét alkalmuk nyilt megmu- 

tatni, hogy mit tudnak. 
Nem soroljuk fel az egyes számok cimeit, 

dem is fontos az, csak megjegyezzük, hogy a 
szerzők között szerepel E. Deér Kálmán, egy 

igen mulatságos egyfelvonásos bohózattal, olyan- 
nal, amilyet tőle várhatunk, mükedvelői sikerei 

után itélve, és A ngi Balázs, mint egy kedves 

gyermekmonológ irója és jó humoru felolvasó. 
Megnyitó és záróbeszédet P. Kristó Mo- 

dest ferencrendi házfőnök tartotta, akinek ér- 

deme az énekkar betanitásának fáradságos mun- 

kája is. 

A 6 éves Angi Béla bájosan adta elő apja- 
irta monológját, Ferenczy István sok humorral 

egy régi monológot. Kedvesen szavalt Gurzó 
Karolin. Az egyfelvonásos két szerepében Angi 

Böske és Ferenczy Rezső mulattatta a közönséget. 

P. Kristó Modest beszédein kivül a pro- 

gramm komoly száma Sipos Sándor plebános 

felolvasása volt „A gyermeknevelés problémái" 

cimmel. 
Az énekkar négy jól betanult, többszólamu 

számmal szerepelt. 
Meg kell külön emlitenünk a szebbnél- 

szebb kézimunkákkal diszitett szinpadot, mely 

a nőszereplők izléséről és szorgalmáról tett ta- 
nuságot, a helyes elrendezés Gurzó Ignác mun 

kája. 
Márdirosz Gyula vendéglős termét, mint 

rendesen, most is dijmentesen bocsájtotta ren- 

delkezésre. 
Az estével kapcsolatban, meleg. ujra hang- 

sulyozzuk, valódi kulturmunkát jelent, a leg- 

főbb dicséretet az azt összehozó agilis rendező- 

ség: P. Kristó Modest szentferencrendi ház- 
főnök és Angi Balázs főrendező érdemlik meg, 

akiknek aktivitása a falu müvelődésére igazán 

kiszámithatatlan értékü hatással van. 

friss füszer- 

vönyörü karácsonyfadiszek, cukor- 
kák, csokoládék, ajándék-dobozok, 39 

és csemegeáruk a szövetkezetben kaphatók. 

GYERGYÓI UJSÁG 

Közigazgatási értekezlet Toplicán. 
Az Universulban olvassuk, hogy mult va- 

sárnap Toplicán is közigazgatási értekezlet volt, 
amely a tudósitás szerint körülbelül olyan lefo- 
lyásu lehetett, mint a miénk, csakhogy ott Bog- 
dan Stefan helyett Dandea Emil megválasztott 
és közszeretetben álló (? !) képviselő okvetet- 
lenkedett. 

Az értekezlet csupa hasznos dolgokkal fog- 
lalkozott, adókérdéssel, gazdasági problémákkal 
stb. Nem derül ki az Universulból, hogy politi- 
káról esett-e szó, s azt sem mondja meg, hogy 
vajjon ingyenebéd volt-e a végén. 

Valószinüleg ez a megbeszélés is politikai 
manifesztációnak volt szánva, de igen gyengén 
kellett hogy sikerüljön, miután minden liberális 
sikert ezerszeres nagyitóval néző nagy bukaresti 
ujság ilyesmiről semmi emlitést nem tartalmaz. 
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Ellenben, hogy visszatérjünk a mi kiváló 
hirre szert tett összejövetelünkre, mi ugy tud- 
tuk eddig, hogy az a liberálisok legcsufosabb 

kudarcával végződött. 
El kellett olvasnunk a Viitorult, hogy az 

ellenkezőről meg nem győződni alkalmunk le- 

gyen. 
A kormány félhivatalosa ugyanis ugy irja 

le az egész dolgot, mint egy nagyszabásu libe- 
rális konferenciát, amely a végén törhetetlen 
hüségéről biztositotta a Bratianu dinasztia összes 

életbenmaradt tagjait, s amely ezen kivül egye- 
bet sem tett, mint Stefan Bogdan és Gheza Chis 
urakat ünnepelte. Éls a következő számában még 

rádupláz. A sok dicsérő közé felsorakoztatja dr. 

Cámpian Max ügyvédet is, aki „bár nemzeti- 
párti, teljes elismeréssel van aziránt a kormány 

iránt, amely visszaállitotta a csikszentmártoni 

járásbiróságot." 1 
k 

A politika, mindig tudtuk, nem a leger- 
kölcsösebb mesterség, az igazmondás nem igen 

fér meg vele. 

De hogy — ne haragudjék meg érte senki — 
ekkorákat kelljen miatta . . . nemigazatmondani, 
hát ehez csakugyan' a Bogdan séf ur gondolko- 

zásmódja és becsületérzése szükséges, hogy az 

ember nagyon meg ne undorodjék tőle. 
Ezektől eltekintve, semmi ujság. A föld- 

adó kivetése folyik, a mi gyenge földjeinket 
ugyanugy adóztatják meg, mint a Bánát arany- 

buzát termő fekete rögeit. 
Volt olyan naiv gazda, aki az adókivető 

bizottság előtt hivatkozott a Kiss Gézáék igére- 
tére, hogy hát adóleszállitás... S a válasz ez 

volt, szóéról szóra: 
— Azok, azok beszélhetnek, amit akarnak ! 

Igaza van a pénzügyigazgató urnak. Csak- 

ugyan, beszélhetnek azok, amit akarnak. 

Tatárpusztitások Csikmegyében. 
Az egész Erdélyen végigpusztitó diák- 

járást Csikmegye aránylag csendesen uszta meg. 

„Mindössze" valamivel több, mint félmilljó lej 
kárral. 

Megirtuk volt, hogy Gyergyószentmiklóst 

a rendőri kirendeltség hidegvére és ravaszsága 

mentette meg, amennyiben a kirendeltség pa- 

rancsnoka a vonatról leszálló diákok kérdésére 

azt jelentette ki, hogy itt zsidó nincs egy se, 

csak román s egy-egy magyar, az állomási bo- 

dega tulajdonosa pedig román hadirokkant. 
Ezekkel a felvilágositásokkal a diákok, az 

állomásfőnök sürgetésére, hogy indul a vonat, 

elutaztak. 
Gyimes volt a másik állomásuk, ameiy fel- 

keltette érdeklődésüket. Itt már sajnos, meg- 

találták a zsidókat. 
Az állomástól nem messze fekvő zsidó 

imaház berendezését a már ismert recept sze- 
rint, teljesen tönkretették, kegyszereket, tórát 

széttépték, szétszórták, magát a templomot le- 

hetőleg megrongálták 

35. szám. 

Herskovits vegyeskereskedő kb. 300.000 
lej kárt szenvedett. Áruci keit tönkretették. la- 
kásberendezését, butorait, fehérnemüjét, ruháit, 

fiatal felesége kelengyéjét a legnagyobb tökéle- 
tességgel semmisitették meg vagy hordták el. 
Herskovitsnak magának csak annyi ideje volt, 
hogy feleségét és másféléves kisfiát megmentse 
a latin müveltség buzgó terjesztői elől. Egye- 
beken kivül 27.000 lejnyi készpónze is eltünt, 
nincs kizárva, hogy a hazafias diákok, csök- 
kenteni akarva a bankjegyforgalmat, ezt az ösz- 
szeget egyszerüen – kivonták a forgalomból. 

Scháchter Mór kereskedő százezer lej kö- 
rüli kárt szenvedett. 

Klein József karácsonyi áruiból tizenegy- 
ezer lej értékü veszett oda. 

Pollák Sámuel templomszolga vagyonából 
5 pár cipő, 2 pár csizma és 12 kgr. talp áldo- 
zódott fel a diákok kulturájának szent oltárán. 

Gyimesre vasárnap, 11-én, bizottság szállt 

ki a károk megbecsülésére A bizottság Stá- 
nescu megyei prefektusból, Muresianu 
pénzügyigazgatóból és id. Sándory Mihály 

iparkamarai tanácsosból állott, s lelkiismeretes 
munkával állapitotta meg az áldozatok veszte- 
ségének összegét. 

Stánescu prefektus felhivta a gyimesi zsidó 
hitközség vezetőségét, hogy több oldalról kér- 

jenek árajánlatot a templomtörések helyreálli- 
tásához szükséges munkákra s azokat azonnal 

terjesszék be a prefekturára, a többi károsul- 
taknak is sürgős és teljes reparációt igért. 

Künyvnjlonágok 
mnagy 

választékban 

Sándory könyvkereskedéshen. 

A közigazgatási értekezlet után. 
Szomoruan eregelnek a Laurentzi felől a 

beparancsolt delegátusok a Kiss Géza-Bogdan 
Stefan-főzte közigazgatási tokányos értekezlet- 
ről. Utánok ballagok. Hallgatom őket. 

Bogdan Stefanról folyik a diskurzus. 
— Meg kell adni, szépen beszélt a szakál- 

los, csak az a baj, hogy egy szót sem értettünk 
belőle. Ha már annyira szeret minket, hogy vár- 

megyénket elrekvirálta, akkor legalább egy-két 
magyar szót betanulhatott volna. 

- Nem rekvirálta el Te sógor, csak áren- 
dába vette, azt mondják a csikiak. 

— Azt sem értem, vajjon miért biztatott, 

hogy épitsünk iskolákat, hiszen nekünk olyan 
iskoláink vannak, hogy neki sincs különb pa- 
lotája ? : 

- Nem ugy van a sógor ! Nem iskolákat, 

hanem tanügyi lakásokat mondott a jámbor. 

— De hát azt már ugyancsak épitettünk 
Szeredába, még pedig szépet. 

—– Mikor Te? 

--Hát elfelejtette? Akkor, mikor Marci 

a sáncokról" a Csiki Lapokba irta, hogy nekik 

jó emberrel van dolguk, mert lát es, nem es. 
Most azonban erőst megjött a szemevilága, mint 
az elébb Gál doktor is megmondá Ditróról. Hát- 

ha azért besréltek össze evvel a Stefánnal, hogy 

ismét épiteni akar és fára volna szükség. 

Hátha csakugyan muszáj, az is lesz só- 
gor! Csak nehogy füstje legyen neki. 

A sör megártott; bolondokat beszélnek; 

más csoport felé huzódom. 
Itt Biró Károlyról, a szemérmetes szépvizi 

biróról folyik a szó. 
— Mégis bátor ember ez a Biró Károly. 
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Kivágja a rezet. Ugy látszik Csikban ő legoko- 
sabb ember. 

— Tudja, hogy van az komám ? 
Becsületes csizmadiamester volt annak ide- 

jén Szárhegyen Durák Péter. Abban az időben 
a tanitó ezt a kevéssé megfontolt kérdést tette 
fel az iskolás gyermeknek : Fiam, mondd meg, 
ki a legokosabb ember a faluban ? A gyermek 
gondolkodás nélkül rávágta : Durák Péter. Igy 
vagyunk komám Biró Károlylyal is. Jobb oko- 
san hallgatni, a végén elrontott mindent. Sokat 
akor a szarka, de nem birja a farka! Nem jó 
mindig kolomposnak lenni, hiszen a csordában 
is arra kötik a kolompot, melyik állat a tilosban 
szeret járni. 

Mi lehet a véleményük Kiss Gézáról ? Azt 
is el kell lessem. 

-- Mégis huncfut az az ur. Egy üveg sör- 

1el akara lekenyerezni. Igaz nem is érdemeltünk 
többet, mert mi reá nem szavaztunk soha. S 
mégis hogy megköszönte, hogy megpártoltuk, 
pedig pártolta a fészkes fülemüle, hiszen hall- 
hatá is, hogy mi nem szavaztunk reá, csak ki- 
vették a kezünkből a cédulát. 

Egyenest ugy járánk evvel mi is, mint az 

erdei anyamadár, kinek fészkébe a kakuk bele- 
tolvajkodik. Az is ámulva-bámulva nézi az isme- 

retlen csodabogarakat, amiket kiköltött, mikor 
hálálkodva-kérve nyujtogatják feléje csóré fejü- 
ket a kakukfiókák. 

Hát nem-e éppeg igy járánk ? 

B csületes, magunkfajta vótunokat rak- 

tunk abba az urnafészekbe s valami huncut 
kakuk liberális tojást tett helyükbe, melyből 
aztán ez a kérő-hálálkodó előttünk ismeretlen 
liberális kakukfiu kelt ki. Pedig mi ebben nem 
vagyunk hibásak. Mi becsületes örmény-magyart 
vártunk, s hogy ez a liberális volt zsidó-magyar 
korcsitora kelt ki, annak más az oka ! 

— Már az igaz, merész ember ez komám ! 

Még dicsekedni mer, hogy mennyi jót tett ő, 
pedig sok nyomja a lelkét az agrárreform ügyei- 

ben is. Bezzeg a szegény tanitók államsegélyét 
nem igen igérgeté. Magunkfajta ember szemünk- 

be se merne nézni s ő még közénk jő. Jobb 

mert az a mai tokány igazán kutba esett komám ! 

—- Mégis okos emberek ezek a magyar 
papok ! Egy sem jöve oda ,„értekezni", pedig 
valamennyi itt volt Jól tették, mert mégis igaz, 

ki korpa közé keveredik, megeszik a gyesznyók 

Bár mi se mentünk volna oda Már is megfá- 
jult a hasam a tokánytól, mint A. Jóskának. 

No de várhatnak ar a, mig még egyszer becsap- 
nak. Budán is egyszer volt csupán kutyavásár. 

IRODALOM. 
Uj dráma. 

Balogh István, volt ujfalui községi 
jegyző ,Adóniás" cimmel megirta a bibliai idők 
legnagyobb drámáját. 

A darabhoz – mely dacára annak, hogy 
teljesen bibliai tárgyu, a mai kor nagy kérdé- 

seire ad feleletet – az előszót Görög Joachim 
kanonok irta, kinek nagy tudása, széles látó- 
köre és itélőképessége garantálja, hogy egy 

minben tekintetben értékes könyvvel gazdago- 
dik könyvpiacunk s székely iróink száma egy 

tehetséges és tartalmas iróval szaporodott. 

A dráma, amely az előszó szerint ,„a leg- 
komolyabb figyelemre méltó" s ,a világiroda- 
lom ünnepelt alkotásai mellé állitható", ujévre 

jelenik meg. 

Reméljük, hogy olvasóközönségünk lelke- 
sen fog tömeges előfizetéseivel ezen izig vérig 

székely iró támogatására sietni, hogy müve mi- 
nél több példányban kerüljön az olvasóközön 
ség kezére. 

A negyedrét füzetben, csinos kiállitásban 

megjelenő könyv előfizetési dija 150 lej. Elő- 
fizetni lehet a Sándory-nyomdában, dr. Gaal 
Alajosnál, Gáspár Máté ipart. elnöknél Gyer- 
gyószentmiklóson, dr. Elekes Márton közs. fő- 

jegyzőnél Gyergyóujfaluban és Oláh Gyula k. 
birónál Szárhegyen. 

lenne, ha kineveztetné magát követnek Kinába, 

Isten kezében. 
Zsögön Zoltán versei. Arad, 1927. Vasárnap kiadás. 

Lapokból ismert poétánk, Zsögön Zol- 
tán, akinek versei mindig irodalmi értéket je- 
lentettek. Az utóbbi napokban került ki a nyom- 
dából második verskötete, Isten kezében cimmel. 

Negyvenöt, szigoru önkritikával kiváloga- 
tott szép versét adja e kötetben, tizenöt év köl- 
tészeti termését, ennyi idő telt el első könyve, 
a Régi versek megjelenése óta. 

A Régi versek óta Zsögön határozott fej- 
lődést mutat, pedig erről a könyvéről, akkori- 
ban a Nyugatban Ady Endre irt volt meleg- 

hangu kritikát, kifejezve azt a véleményét, hogy 
a kötetben megjelent versek határozottan te- 
hetségre vallanak 

Külön emlitést érdemel formakészsége, rit- 
musérzéke, amely verseit néhol valóságos mu- 
zsikává teszi. 

A könyvet a szerzőnél, 
60 lejért lehet megvásárolni. 

M z e a 

Idill . .. 

E szép kis kies városkában az most a divat, 

alig várják ifju párok, legyen alkonyat; 

irány a Főtér s folytatás a Fogar ssy-utca, 

mert aki ez utat járja, szive vágyik vissza. 

Csikszeredában, 

Nem ís olyan nagyon régen, tán ép a mult héten, 

elmerengve sétálgattam a csendes Főtéren, 

előttem egy ks naiv lány ringatta alakját, 

két perere rá megjött már Ő s fogta a lány karját. 

S szól a férfi: 

Higyjen nekem drága Szivem, én magát ugy imádom, 

dalólni fogunk s csiripelni, mint két veréb az ágon 

és esküszöm, hogy megesküszöm, amint ujra nyár lesz, 

csak jöjjön meg már, amit várok, a tekintélyes báresz. 

Látja ott a nyíres szélét, ott lesz a mi házunk, 

kéz a kézben s csókoktól lesz hangos a mi tájunk; 

otthonunk a szeretetnek melegágya lesz majd, 

sosem fogjuk mi meg udni a rosszat, vagy a nagy bajt. 

Hogy miben lesz ott nekünk részünk, el sem merem 

nagy pohárból fogjuk mi majd a szerelmet inni; [hinni, 

mi fölöttünk még az ég is ragyogni fog csupan, 

irígykedve néz mindenki a mi nyomunk után ... 

s felel a lány: 

Beszélni azt igen jól tud, fiatal barátom, 

hogy gyermeknek tart maga engem, azt én konstatálom; 

azt hiszi, mert falun élek, engem lehet főzni ? 
tudja meg, hogy mi már többet nem fogunk időzni. 

Jegyezze meg jól magának, hogy már három éve, 

külföldön az érettsegit jelesen letéve, 

a kezemért esdekelt már jó egynehány férfi; 

én azonban mind elküldtem, elhiszi-e, érti. 

Ne beszéljen szerelemről, mondtam ezt már régen; 

azt gondolja, maga nélkül nincs csillag az égen, 

amit akar, mondja tisztán és nem virágnyelven, 

felnőtt vagyok s az egyenesség, csakis az az elvem. 

Régóta igy dalol nekem, hiteget és remél, 

megunom én azt az embert. aki folyton regél; 

de azért, hogy mégis lássa, milyen jó szivem van, 
megigérem én magának, majd ha vége lesz a nyárnak 
s birtokba lesz sok dohánynak, 

szivem, kezem és mindenem, 

odaadom hát magának... 
Moór Zakariás. 

Itjusági könyvek 
mnagy választékban 

Sándorynál 
kaphatók 

HIREK. 
— Az Országos Magyar Párt elnökének 

gyásza. Bethlen György grófot, az Országos 

Magyar Párt elnökét mély gyászba boritotta 
atyjának, Bethlen Ödön grófnak hirtelen halála. 

Gróf Bethlen Ödön temetése f. hó 11-én történt 
az erdélyi magyarság legmélyebb részvéte mel- 

lett. A Magyar Párt csikmegyei tagozata nevé- 
ben dr. László Dezső és dr. Willer József ka- 

marai képviselők jelentek meg a végtisztességen. 
— Dr. László Dezső kamarai képviselő f. 

hó 14-én Bukarestbe utazott a kamara üléseire. 
- 

— Halálozás. Réthi Miklós f. hó 13-án 
88 éves korában elhunyt. Temetése f. hó 15-én 
d.u 38 órakor volt a róm. kath. temetőben nagy 
részvét mellett. Özvegye, gyermekei, unokái és 
nagyszámu rokonsága gyászolják. 

Özv. Györgyák Jozéfa ditrói lakos t 
hó 10-én, orvosi megállapitás szerint, vérmér- 
gezésben meghalt. Négy árvája gyászolja. 

Marthy Károly kereskedő, Kilyénfalva 
tisztes polgára, f. hó 12-én 78 éves korában 
elhunyt. 

Özv Sára Andrásné 65 éves molnárné 
folyó hó 14-én éjjel Gyergyószentmiklóson hir- 
telen elhunyt. 

Az elmult napokban a ditról állomáson 
szolgálatát teljesitő vasutas katona a tolató 
kocsi előtt megcsuszva, a kerekek alá került, 
melyek agyongázolták. A szerenesétlenül járt 
regáti katonát özvegye és gyermekei gyászol- 

ják. Temetése f. hó 4 én volt a szokásos ka- 
tonai parádé és a ditróiak részvétele mellett. 

—– Nisszió-est. A Szociális Missziótársulat 

f. hó 15-én tartott választmányi ülésén elhatá- 
rozta, hogy tekintettel a karácsonyi ünnepekre, 

legközelebbi estjét 1928. évi január 3-án tartja, 
mikor is az estély összjövedelmét a Szabó György 
árvaháznak juttatja. Már a nemes célra való 
tekintettel is kivánatos volna, ha minél nagyobb 

számban sietnének a szegény árvák felsegitésére. 
Háziasszonyokul dr. Dobribán Antalné, Mélik 
Istvánné, Laurentzy Rudolfné és dr. Csiky Já- 
nosné urhölgyeket kérte fel a választmány. 

Mulikori számunkban helyszüke miatt nem 
emlithettük meg, hogy f. hó 6-án özv. Merza 
Vilmosné, Tiltseher Andrásné és Liebl Edit ur- 
hölgyek; folyó hó 18-án pedig Zárug Zakariásné, 
Pácurariu Jánosné és Lengyel Margit urhölgyek 
voltak az est háziasszonyai. 

— Az alfalvi leányklub munkája. Mult 
vasárnap az alfalvi leányklub műsoros estét ren- 
dezett. Dr. Buzás Gergely káplán Adventi ha- 
rangok cimmel, hangulatos megnyitójával kez- 
dődött a programm, amelyet A krizis és Komé- 
diások Piripócson cimű vigjátékok töltöttek ki. 
Az elsőben Kónya Tamás, Brassay Juci, Am- 
brus Márton, Péter Margit, Ávéd Antónia és 
Ágoston Mária, a másodikban Ferenczi Sándor, 
Agoston Mária, Balázs Piri és Veress Antal 
szerepeltek. Annyit megirhatunk, hogy az este 
minden tekintetben fényesen sikerült, közelebbi 
részleteket azonban, tudósitásunk szükszavusága 
miatt nem adhatunk. 

– A ditrói Szociális Misszió igen sike 

rült teaestet rendezett az elmult szombaton az 

ottani szegényház javára. Háziasszonyok vol- 
tak: Puskás Istvánné, dr. Puskás Leventéné 
és Fülöp Ákosné urhölgyek. 

— Nagyvásár. A Luca-napi országos vásár 

f. hó 11-13-án folyt le Az állatvásáron nagy 
felhajtás mellett csekélyszámu eladás történt. Az 
állatárak nem változtak. Az eddigi igen gyenge 
árak mellett keltek el az állatok. Egy pár ökör 
átlagos ára 18-22.000 lej, tehénárak 5-8000 
lej között váltakoztak, azonban kelt el 13.000 
lejért is. Igáslovak ára páronként 14-18.000 
lej, kocsilovak ezen felül. Eladás volt szarvas- 
marhából 563, lóból 59, sertésből 11 darab. Fen- 
tiekből látszik az, hogy az a gazda, aki állatait 
jól tartja és gondozza, könnyebben és jobban 
értékesitheti azokat; ellenben akinek két tehénre 
való takarmánya van, és ebből négyet tart rosz- 
szul, jobban tenné, ha csak kettőt jól tartana, 
mert ha ezeket piacra hajtja, könnyebben és 

magasabb áron adhatja el, mint rosszul tartott, 
gyenge állatait. - A kirakóvásár gyenge volt, 
az általános pénztelenség látszott rajta: sok volt 
az eladó, de vevő annál kevesebb. 

—– Olvasóink szives figyelmét felhivjuk, 

hogy Laurentzi Rudolfnál mindentől mentes 
szintiszta disznóhájat azonnali szállitásra, a leg- 
olcsóbb áron lehet megrendelni. Nagyon aján- 

latos volna ezen kedvező alkalmat felhasználni. 

— Lelőtték, mert nem adott pénzt. Deák 

Péter és Kozma Tamás szárhegyi borvizeseket 
a Toplita-Borszék közötti szerpentinen három 
civilruhás férfi feltartóztatta és pénzüket köve- 

telte. Kozma átadta a borviz bevásárlására ma- 
gával vitt pár ezer lejét, mig Deák azt mondta, 

nincsen pénze s lovaira vágva, elhajtott. A 
rablók egy kanyarulatnál elébe kerültek, egyi- 

kük Deákot szemén megsebesitette egy kővel, 

a másik revolverrel belelőtt. E hőstettük után 
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a gazfickók elmenekültek. Deák lábán és hasán 
szenvedett sulyos sebeket, szerencséjére idején 
Borszékre ért s az ottani orvos közbelépése meg- 
mentette az elvérzéstől. A rablók – amint azt 
már minden romániai csecsszopó tudja – nem 
kerültek. kézre. A mai gazdasági válság foko- 
zódó rosszabbodását érezve, megjósoljuk, hogy 
egy év mulva sokszáz tagu bandák fogják me- 
gyénként fosztogatni az utasokat, ha érdemes 
lesz ugyan. Mert spirituszban mutogatja akko- 
rára Nády bátyánk a lupujhintó mellett azt a 
kisebbségi embert, akinek még pénze lesz 

— Gyermekbaleset (Toplita-Maroshéviz.) 
Kopacz Antal, a Marosvölgyi Fatermelő r. t. 

köszörüsének 3 éves kislánya szombaton reggel, 
amint édesanyja a forró luggal telt tálat a 
padlóra letette, hogy suroláshoz fogjon, egy vi- 

ázatlan pillanatban beleesett és annyira ösz- y pil 
szeégett, hogy különösen a hasáról, cafatokban 
jött le a bőr. A rögtön hivott orvosi segitség 
nem tudta megmenteni az életnek. Borzalmas 

kinok között vasárnap délután meghalt. Teme- 
tése a gyár munkásai részvételével ment végbe. 

— Nagy mulasztást követ el az, aki a 

Laurentzi Rudolf karácsonyi kirakatát, mielőtt 
bevásárolna, meg nem tekinti. Vásárolhat leg- 

finomabb Stollwerk bonbonokat, 

rácsonytadiszeket, gyermekjátékot, narancsot, 
mandarint, maronit, malagaszőlőt, datolyát, kan 
dirozott gyümölcsöt a legolcsább árban és a 

legfigyelmese b kiszolgálás mellett 

em. középáta értől teli ebb. o0 ma-en felüli 
mennyiséget lábon állva is megveszek Bokor 

Elemér fakereskedő Toplita- Romána. 

SPORT. 
A Ferencváros kettős győzelme Bel- 

grádban. A külföldi turára indult Ferencváros 
bajnokcsapata kettős győzelmet aratott Belgrád- 
ban a Beogradski S. S. és a Jugoszláviai Sport- 
klub csapatai ellen. Ez alkalommal fenti egye- 
sületek a győztes magyar csapat tiszteletére 
nagy bankettet rendeztek, gyönyörü selyemzász- 
lót adományoztak neki, a szállodán magyar 
zászló lengett, a zenekar a magyar Himnuszt 
és Rákóczi-indulót játszotta. 

Magyar boxolók sikere. Dánia négy leg- 
jobb boxolóját 3 : 1 arányban győzték le. 

Bécs ping-pong bajnokságai Az osztrák 
főváros ping-pong bajnokságait egy szám ki- 
vételével mind magyarok nyerték meg. 

Jéghokkey verseny Budapesten. A Buda- 
pesti Korcsolya Egylet (BKE) kiváló csapata 
1:1 arányban végzett az Európabajnok Wie- 
ner E. V. hires csapatával. 

Helyi sporthirek. Hétfő óta a felnőttek 
este 1/,8-–10 óra között korcsolyáznak. Oröm- 
mel láttuk, hogy a vezetőség szerencsés ötlete 
még olyanokat is a jégpályára csábitott, kiket 
hosszu évek óta hivatalos elfoglaltságuk aka- 
dályozott a délutáni korcsolyázásban. Aki esté- 
jét hygienikusan és kellemesen akarja eltölteni, 
okvetlenül menjen a jégre, ahol estéről-estére 
önfeledt jókedvvel vehet részt a „vonat, csiga, 
csillag, ostor" stb. bohókás gyakorlataiban Nagy 
Gyula, a veterán korcsolyás ötletes rendezé- 
sében. 

A Gyergyószentmiklósi Sport Egylet köz- 
gyülése. Ismételten felhivjuk a Sport Egylet 
tagjainak figyelmét a folyó hó 18-án, vasárnap 
délelőtt 11 órakor a korcsolya- pavillonban tar- 
tandó tisztujitó közgyülésére. Tárgysorozat többi 
pontját már mult számunkban közöltük. 

sör, bor, szesz és szeszesitalok raktára 

Gheorgheni— Gyergyószentmiklós 
l ————-——-—-- 

A Bürger-féle marosvásárhelyi 
sörgyár főlerakata. 

Telefon 18. 

A legmodernebb 
gőzerőre berendezett sörtöltőde 

18-án d. u 3 órakor a községhaázánál 1 drb 

gyönyörü ka- 

rany János-ut 4. szám alatt, a Zár- 

Aragonit disztárgyak 
ándory könyvkereskedésben. 30 év vóta fennáló 

legmodernebb anvaggal 

berendezett 

könyvnyomda és könyvkötesszet 

elvállal: mindennemű 
nyomtatványt a- legjutá- 

nyosabb árszámitás és 

legkényesebb izlést is ki- 
eléstő kivitel mellett. 

Mindig 

szép fehér és izletes kenyeret 
ehetik, ha terményét 

a tekerőpataki uj hengermalomban 
örölteti. 

Ugyanott liszt és korpa olcsón beszerezhető. 

Primária comunei Valea-Strámbá. 

Családi nyomtatványok, gyász- 

lapok 2 óra alatt készülnek. 

Hirdetmény. 
Valea Strámbaá község 1927 december hó 

kiselejtezett bikát nyilvános árverésen elad. — 
Kikiáltási ár 2000 lei 

Valea-Strámbá, la 15 Dec. 1927. 

Primaria. 
Ne rendelje meg addiz 

nyomtatványait, 
amig áraján- 

latot nem 

Élső 

gyergyől Temotkezési Vallalat Sándory Mihály 
Özv. Szenkovi s Jenőné Gye rgyó szentm iklóson. 

Aragonit-diszműtárgyak, 
közigazgatási nyomtatványraktár, 

papir- és irószerkereskedés. 

dával szemben levő utca. 

Olcsó árak. Pontos kiszolgálás 

szmosabb 

cso omyi ajá 
egy pár tartós hócipő vagy egy pár sárcipő, melyet 

Barna István bőrkereskedőnél 
szerezhet be legolcsóbban, hol bőr és talmáru s 

a legjutányosabban vásárolható. 
Tehát cipészmester urak se feledkezzenek meg róla. 

5000 Lel vásárlásnál egy pár cipőhöz való anyag ingyen, 

3-2 

A nép szava Isten szava! 

Mert az tudja, hogy pénzéért ott kap tiszta italokat, vatódi kisüstöst és izletes 
lelvágottat, azért kivánok ugy a vidéki, mint a helyi igen tisztelt vevőimnek 

karácsonyra 
meglepetéssel szolgálni. December 15-től kezdve házhoz vive 1 liter fehér valódi 

tiszta asztali bort hozok forgalomba 28 lejért. 

Schweizi és hazai Emenlhali sajt, mindennemű déli gyümölcs, dessert bonbonok, 
dobozos és alkalmi ajándékok nagy raktára 3-3 

a KEIN BODEGÁBAN. 

Szabó Mártomn utóda 
cipőüzletében Gyergyószentmiklóson szerez- 

heti be legjutányosabban a legjobb minőségü 

gyermek, női és férfi cipőit, hó és sárcipőit. 

Nagny választék! Pontos kiszolgálás! ülcsó ára k! 
0-s Tisztviselőknek, hivatalnokoknak kedvezmény! 

Wimpassing márkáju hoóecipőim a legolcsóbbak. 

Nyomatott Sándory Mihály könyvnyomdájaban Gheorgheni Gyorgyöszemimukioson-


